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1.1 ZePEEDERM R
1.1.1 Pl ik

i miar+by+cez+ f =0, H—PdmE A n=(a,b,c)

1.1.2  HZkm ikt

MR 1 e = B = 2 Hgpmmach v = (XY, Z), B L
— N AR R P0($07y07 Zo)

ar+biy+cz+ f1=0 o
IR AR L P = e o T By
as® +boy + coz + fo =0

A — e AR PR : Sk M v = (a1, b1, 1) X (a2, b2, ¢2)
CHA2ARXFERR? ), FNEZL AR & Py (FE =225 ) AT B
JE— Ml )

e

L BRI L 7 B EA P L&, BIO5 ) 1) S B2k b — AR,
FEH 2 DL SRR FR AT P55 BT 1.

2. Jr RS XY, Z R R —FHENE N 0, Wy Z=0, WIHH
z— 20 = 0 {HMGL, HES xOy FHAFATEE S

r = Xt+ xg
3. MM HEHSEOEA: § y=Yi+y
z = Zt + 20

1
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4. 33 MR R AT 28
AMarz + by + 1z + f1) + plagr +boy +coz + fo) =0
ST SR  T T ER BOAEL N o ME—BAE. R, A =100 B, CPTE

HNaz+biy+erz+fi =0, A p=0: 11, FHN azz+byy+coz+fo =
0

1.2 ZVEPDBMDIE D &R
FUIWTIAS LRI B 4 7 B 2R T AZR B RBOHU LT P F BEHEA T 20 AT

1.2.1 AR

R LT AP e d e L TP
TSI TR, AL
PP 5
LSRR < PRI & { B PHFT
LRRRE
LR TIES
ST

PE A
3. LM A TR < PINEIERIEA LR < HEFE TN
PF-THIAH A2 B Ay

2. SN ME R < WADRIEEIER IR < {

1.2.2 JLff )

_‘LEE:2£ l17l2 E@ﬁﬁﬂm%ﬁ%u% Vi, Vo, Pl(xlyyla21)7P2<x2)y2722) %%U
BT Iyl by P o, o BNET &S0 0y, ny

1. (), b Sl < (PP, vi,va) £ 0

2. Uy, by AT ES © v, ve P47 (va = Avy Bl vi X v =0)
3. Uy, m FATHAEE & vi,n; FEH (vy-n; =0)

4. mp,m FATHEA < ny,ny P47 (ny = An; B n; x ny =0)

ETEHRR TR RES /M, FERSI TR,
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1.2.3  HAkJjwk
FIBT LML L B8 K R L RARR H AT INEA

1. ﬁﬂ%ﬂ%ﬁﬂﬁﬁ?ﬁﬁ@fﬁﬁ?ﬁ B HIRFRIE R, SRR A TR T
W (MAEZRIN < (PP, v, va) #0)

if ((P_1P_2,v_1,v_2)'=0){ %W ;?}
else if(v_1 AFATTF v _2){MH*;>
else if(P_1#1 2 E){&E 4}

else{¥4T;}

2. NAWTEL S P E X R, TRELM KX, 5P Rk
S, FIRTERME TR L. U < P, MR e MR, Tos
it < E; el B L 6 RIGIE.

3. HHNETFE AL E X R, Por BRI RSO, FIEEE AT
THT ¥ 1)

if (B {FAT: Y
else if (G E R FATI{HE K}
else {Z4;}

1.3 ZEMEEME R R
1.3.1 xS

e v ORNEZ LI, Po(xo, Yo, 20) 2 HZ I E—5, B SURJL
B SR Py, 1, 21) BIHL T EEEH

d— |POP1><V|

vl

1.3.2 HEPIHLN

NIWFSFATHLME R, AT —FER PR, TR
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X, Y, Zy

BB PrPy 15 vi x vo I RIS (hfha? ),

To — X1 Y2 — Y1 22— 21
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—_—
d= |(P1P27V17V2)| _ X2 Yé ZQ
[Vi X Vo 2 2 2
Y1 Zl Zl Xl X1 le
)/2 Z2 Z2 X2 X2 Y2

1.3.3 x4/ B.8e/ 11 21 i i i
NPz, y1,21) 2PN 7 s ax 4+ by +cz 4+ f =0 IBEER

ez, 4+ bys + ez + f]
T Vae+r+ e

KRS TR E BRI R R, HTER e BT
Be—, WEIZEE] m R AT

d

1.4 fiE

L FIBI R A& LR EALE. R 2 R B, K EAZ R
.
] { r—2y+22=0 { r4+2y—2—-11=0

3r+2y—6=0 20+ 2—14=0
) { 32— 2+2=0 { T—324+2=0
z—3y+5=0 z+y+z+1=0
r=1t
B y=2e+1 ==t =
z=—t—-2

2. FIWT A E LS P ALE KR
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x=1t
(1){ y=-2t+9 3x—4y+72-10=0

z2=9t—4
r=3z—1

(2) r+y+2=0
y=2z-3

3.(1) skt Po(1,1,1) H5WEL

ll'E 4 i

"1 2 3
x—1 y—2 2-3

ly: = =
S 1 4

OIS B T

AR B LR R

(3) sKid s Pp(1,0,-2) 5F1h 7 : 3z —y + 22+ 4 P, SEHL I :
b = 8 = MR LR

(4) kit 5 Py(11,9,0) H5WE L

r—1 y+3 2z-5
lli - =

2 4 3
L - T g ozt
5 -1 2
HRAHAZ I HZ ) 2
(5) 3K
lh:z=y==z
L:L_Y_Z2
2 1 3
Fe AT &R
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2.1 WBUGIER

B P ERLRIESE] VBRI NBUEIRGT < - >V XV — F, JHMEEK
V HICER xyz, & F HICEK o, Hie:

l. <z+zy>=<z,y>+<z9y>
2. <cr,y>=c<z,y>
3. <z,y>=<y, x>
4. (x,x) >0if x#0
A OR e

L. <z,jy+z>=<z,y>+<z,2>

2. <z,cy>=c<z,y>

3. <z,0>=<0,z>=0

4. <z,x>=0&2=0

5. f <x,y >=<x,z>forall z € V,then y = z

EAMAR BN T, F*(F = C or R) RN fHb i B :

=S o
=1
FE ST AR S RO BRZE ). AR s ) En e e E:

-1V = F ] = v/ (z, 2)
BRI PR
L fex|| = |e] - |||
2. ][ = 0, ([[z]] = 0 & z =0)
3. (AMER) # (r,y) =0, W [|z + yl]* = ||| + [|y[]?

4. (Cauchy-Schwartz Inequality)|(z, y)| < ||z|| - ||y]|

5. (Triangle Inequality)||z + y|| < ||z|| + ||y]|
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2.2 MEIEARHE

W B = {v,vg, vt RNBRERE V R LMH X EH, #Eid
Gram-Schmidt 3 f
’Uj — <’Uj,€1>€1 — . — <’Uj,€j_1>€j_1
|lv; = (vj, er)er — ... = vy, e5-1)ej-1]|
AR V s &I R v = {e1,e2,...,en}, 5 span(B) =
span(vy), H. (e e;) = 0i;, v FRE V FRIREIEAZEL. Fralih, 75 8 VI
e, Wy o VoRgE, FRAE VBTG IE S A

V LRI R Al R M E IR B A A

€j:

v={(v,e1)e; + ... + (v, e,)e,

2.3 IEAAb

BURVITHE, UMERH U 2l VA5 U SEADmEHIER
AR LE [r) e 2 B R 5 -

Ut={veV:(vu) =0, YuecU}

R W UKV ARE TR, MV =UaU"
REFERN] V PEMITE v A RRR U s U
—AN A, H

v=u+w, uel, weUt
Hpru = Pyv,Py F528 V B U ERIERSSE, & V 3 U _ERyLpEms (a0
IR /7 ). null Py = UL, range Py = U
GRIEZZHBI k) R U AMIEIEREE {u, ug, ...y ur}, W

U= Z{v,uﬁ

i=1
uge U e v S ME—y i, Bl Ve e U, [jv -zl > [[v —ull,
U HAY = u SR
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2.4 pis

1.(Parserval’s Identity) 4 {vi,va,...,v,} N V FIRJEIEAS KL, 1EMH

<$7y> = Z<x7vi><yavi>7 Vlfay S V
=1
2w, = (1,0,1,0),w2 = (1,1, 1,1),w3 = (0,1,2, 1) c R* LM%, i)
i Gram-Schmidt R H—4H R AR MEIE R H {uy, ug, ug} #75

span{uy, ug, us} = span{ws, wa, w3}

3. 4V = P(R), EXHB (f(2),9(x)) = [, F(O)g(t)dt, % 1& T2 ]
Py(R) BHARMEA I 8 = {1,2,2%}

(1) i@t Gram-Schmidt R P(R) —HMIEIEASE v =
Uy, Uz, U3,

(2) ¥ f(x) =142z + 32 Fonh v PR LIEA G

(3) 3K f(z) = 2® ¥£ Py(R) ERYIERHRS.



N

i

8] BRI

Hep 5 ey (RETR]) 2101 BE /i

May 13, 2023

—. PR T
T SIHRAERERU, FRATEg AR

AP 1 (PEREMSN A7 FETE)

T A MRYENFASE VR 2tk 5l

(1), HFAEME—MIBLE TV — V flifg < T'(2),y >=<z,T*(y) >.

(2). T* 24P,

AL PEREE T DA — AV T3] W MRS, (EER R S AR ], R
ANHFEIA

wid: (IT7) =T
TEA M A* FoR A BILHEREE, NTRFAPRIISHERER 15 R A Z [ 5 &

P 2 (PERGWLAN R

T RAMRAENHE V ERWEERT, 82 V IFRMEIESCEN [T%]5 = [T}
BRI, A € Myn(F),La: F" — F" La(x) = Az, W (La)* = La-,

XA E BAE LN T AL R Z [ Y AL TR 2 T AR B AE R, IR ABRILZ AL, fHRE
AT AR Z BRI



ERIL 3 (PEREMLSN R REACTE )

T A FREYE N AR A ) FI &1, W
(1).(aT + bU)* = aT* + bU*.

(2).(TU)* = U*T*.

(3).7* =T.

(4).idv* = idv.

R, KF T, U B i FEE5E oz

(KR 2 N 375

E*f_ﬁ é/ﬁ\ﬁ—é m /l\):_%( (t17y1)7 """ ) (tma ym)7 T‘El‘j:ja C7d ,fﬁﬁ%“ E = Zgl(yz - Cti - d)2 E-i/]\°
A E(e,d) = |lyy — cty — dy oo, Y — o — d||> = ||y — Az||?
H gy = (y1, e ym)t,x = (c,d)t,

FANFETH x WL E BpME.

518

(1).A € Myyxn(F),z € F",y € F™, WITEARENTL T < Az, y >=<z, A%y >
(2).A € Myxn(F) W rank(A*A) = rank(A), EZH rank(A) = rank(A*) = rank(A*A) =
rank(AA*)

B 4 (/b 3ik)

A€ Mysn(F)yy € F™ ) WIFEHE v € F™, {#i15
(1)-l| Az — yl| < || Az — |

(2).A*Axg = A*y

R rankA = n, W] zg = (A*A) "L A%y,



MEFEFUERH A TR PAE H xo B9ERCA—EME—, (B Az 2ME—1), 7 /MRATRRE
PREHE 2 y = aot™ + art™ ! + ... + apo

T IERS AR
TELATEBURIE P 2, A1 a2 f T A

HELLE

(1).T ARG N BT %5 T AR A, 0 T A7EHE( X

(2).(FF/R AT RATIRA B ] LIS T % T MEFIES T2, WAEAErT e
EZC 8 B 4 (1] R E= Ak

FATTEA th TF MU T4 7

X

T j& (AR4E) WA B &S 1

(). % ITT*=17"T, W T 2IEME T

(2). #7 A"A=AA", W A € Myxn(F) 2 IE AR,

H1 s SCRATREAT ) IERRAA T i AR ST

SEPE 5 (ERLTE T2 AR )

T 2 IERAT

(DT ()] = [T ()], Yz € V.

(2). T = Aidy) 72IEHF T

(3). 25 T(x) = \x, W] T*(x) = \x.

(4). & T(x;) = Nwiyi = 1,2, \1 # Ao, W] < 1,29 >=0.
wid: T IEM & T 1IE#.

B 6 (5L 2k ) 5111 A0 S AL SE KAk AT)

T RAMRYER AR BRI T @I T4 BOCY AR IR SR B (7%
[T AR



Hit: A€ Mpxn(C), A*A=AA* H A R =AM, W A R g,

SR, FETCIF GO T , BT T RN AR -

TR B A — MR T @ FHE 2 WX 0, (BAESCBOd IR, h THRIE S
ol b AR S [ M IR AW A A TR, RATFIA BRI E L.

&

T A B4R WA ] E a1,
() #T=T*WT R HHHET

SIEME TR, FATCM L A

5P

(1). # T IERMHEAR A, WAAEAREIE S 8 15 [T]s XS k.
(2). T &4 R4 NS A B ARSI

(). ALATRRIE(E A 524K

(b). #& F=R, W T A4FEL I 0H .

HAC:A € Myxn(R), A= AT, W A B4ELTAAE R 2L,

1

B T (SR % M 51 IR A M ARt SE B 5 1F)
T RAMRAESL AR BRI T 2 3 4E 724 BOCY AR IR R B (75
[T JAf i

WSS TN T IR AL, MBS R AR 5 AN kL, A E T
WXL, TERE % ELA T A P

()P 9 n ELSERE, PP’ = I, W P P4k,

(2)P g n Wrscsibe, PPT = I,, W P RiEAcHil.



P 8 (KR nf aE A0 i TR R 38 5% A1)

1).A € Mpxn(C),A*A = AA & TEAETSHEME P #FS P~TAP I,
(2).A € Myyn(R),A = AT TEAEIERCHE P {§if5 P~LAP Xk,
Hr, P = (v, vn), vi A A BIRA N WRHE(E R RRIE 7] 2

= PRTHIEAS T
YL

T R2AMRAENR=R LWL T, & (1T (@) = |||, (Vo € V), W T HEHT (F=C) 5
ERZHT (F=R).

il (D) lzll = |T(@)]] =0, HL T B, XHA V ARYE, T XU

(2) & dimV = oo, T BRH. ||T(2)|| = ||z||, (Vo € V), WF T HEEFEME. 2 T W5,
MFE T AEHE-FFIERZE T .

e PO (SR R S5 O A 1)

T A WAENRE R ELHE T, WP

(1). TT* =T*T = idy.

(2).<T(z), T(y) >=< z,y >Vr,y eV

(3). # B /& V IPRHEIEAZ I T(8) g V IbRiEIEAz 3.

(4). FAAEARHEIE R EL B 13 T(8) 22 V MbriEIEACEE.

(). [T @) = [lzl], (Vz € V)

A IFATA T R HER

(1).F=R W V f74E— 4 i EFE m A S ArE IE A R, HAFE(E N 1 8-1T 2HEHIE
ZHA .

(2).F=C W V f7Ar—AH B FHE m S A IR R, HAMHERNEK A 1T 210H
¥



VU AR s il R ar AP o0 fie
X

(1).T 2 AN R EWAE T, & T 2AMFNHE < T(x),2 >> 0(< T(z),z >>
0),Vz #0, M T ZIEEMN CRIEER) BT

(2). Mo, 26T n 4E0 M A, 25 La 2IEER CEIEER) 51, WA RIEEHER.
IR, FRATTSEM— LA TAE.

o|Pp:

(D). %% U=0U" WU ZLEEN U RREETE7 .

(2. T:V =W, T :W =V, WTT* f1 T*T ZKIEER H rank(TT*) = rank(T*T) =
rank(T) = rank(T*).

(3). A€ Myun(F), W A*A F1 AA* ZHIEER rank(A) = rank(A*) = rank(A*A) =
rank(AA*).

(4). (). T:V =V RIEE, U:V =V Ei[EN (U =01, W U*TU = U'TU 22
1ESEH .

(b).A € Mpun(F) HIEEH P € Myxn(F), Wi P* = P, ] P*AP = P 1AP }IF

Pad

AE o

SEPR 100 5P o AR A T X

T:V — W KW, rank(T) = r, WAFHE V Al W _EMREESZE {v1, .y vn} Fl
{ut, oy }y VAN 01 > e >0, >0, ffif5

oiu;, 1 <1 <r
T(v) = (2)
0,r<i1<n

FHRML, 2 ERBSII 1, ey v R T2V — VARG 07, 02,0, e O [REFE 1]
o FRlH, o1, o BT ME—ULE . HEHL, o1, ..o FRH T A FES

IR, FRAIGHEFEAT EE L E L A € Myxn(F), rank(A) = r A I REHR La =
F" — F™ B3 5248



L 11: AR AR IBE X

A€ Myxn(F), rank(A) =r, #5H 01 > .. > 0p > 0, WFFETTHERF (F=C) BIEA
(F=R), U € Myxm(F) 1 V € Mypun(F), ffif§ A=USV*(& AV =UY), H,

01

Oy

Hip, A=USV* 3 A 8 AR

TR 12: PR

A€ Mysn(F), WAFHE— DM (IEAAER)W FIRIEER M4 P (15 A=WP. HXZH,
A A, AR
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Question 1

(B 5FIEEFRE TR E LSHR)T MU 2 n gEHEEE VAR T, © A= [T H
H BV BIFREE AT EIEA DL 4528 -

(a) T RIEER CRIEER) MHEAY T MFRHMEENIER (JE7T).

(b) T J&IEEH) 2 HALY

ZAijajCTi >0, VY(a1,a2,...ap)#0 (1)

1:7j

(c) T &I LRSI n 4071 B (lifF A = B*B.

(d) T FIl U RpIEEmMeE 7° =U% M T =U,

(e) T AU ZILEHL TU = UT, W TU 21

() T RIEER (CRIEZER) MEACY A BIEER (CEIEER).

Question 2

(a) (AW fAfL) VARG AR, U, T2 V EMEFERE L UT = TU.
UERIAAE V. ERORRHEIE AL, SR A a1 BRI 2 U AV AHFIE ) &
(L BTFATIE B R R I Sk 25 7] Y — SE PR )



Lemma

T 2NM=ER V ERER T, & W 2 VY TR T2, ik R4
(a) # T i HAERY, W Tw & EAERY.

(b) W T* RAE

(c) a2k W Jg T-AAEPA K T ARy, W (Tw)* = (T")w

(d) Wk W g T-AAA S T ARy, H T2, W Tw 2.

(b) (&f) V 2HMERARZE, U, T &2V EMERE ML UT = TU. WA
eV ERbRHE IR AR, (R R E S U ALV RRIE

Question 3

(SERERN) U RSV ERTEET, & W 2 V R RYgE U A T2 i

() UW) =W,

(b) W 2 U-RAsEd.

GRoR: T RV AR, WRAE G BT <T(x)=T(y)>=<xy>,
T4 /N4 2 X )

Question 4

WRAESR) (1) AERY: # A RIEEMFIHFH A =USV* 2 A arm e, W U=V,
W) (2) 4 AZT7E HAFAEN iR A=WP,
a) EW] A RIEMUAREY B WP? = PPW,

)

(
(
(
(b) EM] A BIEMAERE Y HACY WP = PW



Question 5

(WA ) (1).V BNAESE, FAEN < - >, 42 T 2 V EWIEEET. iF¥,
<zy>'=<T(x),y>EXT V HRI—FHBL

(2).V EHBRAENFZE, HA TH UV EMERET, e T 2IEEET. iEW TU
FlUT g nl s f LI M1 LA SR AEA

(3).V EHMANTEEN, FENE <>, & <. > 2 VHB—FHIpL.

(a) IEMIFFTEME— YRS T T, WE <2,y >'=<T(2),y >,Vo,y € V.

(b) TEB] (a) FPIOET T RIEER (T BRI ).

(4). U RBWRgENFZE V T A SEE T, SRS EEEEEET T
T MAMET T M T, WE U =TT =TT,



	线性图形与内积空间讲义及习题
	内积空间上的算子讲义
	内积空间上的算子习题

